



# EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV. Núm. 16.326

Precio: 70 céntimos

Lunes 21 de enero de 1952

## El ministro del Aire salió ayer con dirección a la Guinea española

### Inaugurará una pista en el aeródromo de Bata

MADRID.—En un avión «Douglas DC-3», del grupo de entrenamiento y transporte, salió a las nueve de la mañana de ayer del aeropuerto de Getafe el ministro del Aire, general González Gallarza, con dirección a la Guinea española. Tiene por objeto el viaje inaugural de la nueva pista del aeródromo de Bata, y, al propio tiempo, conmemorar el XXV aniversario del primer vuelo de nuestros aviadores en las posesiones de África.

Pilotaba el aparato el capitán don Eduardo Romero y acompañaban al ministro el jefe de la región aérea central, teniente general don Joaquín González Gallarza; el director general de Aeropuertos, general don Vicente Roa, y el operador del Noticiero No-Do, don Agustín Macasoli Martín. En otro avión del mismo tipo, conducido por el capitán don Luis Arencibia, salieron a continuación el secretario general del ministerio del Aire, coronel Mata Manzanedo; los coroneles Llorente Sola y Martínez Merino, el teniente coronel Roig Roos, ayudante del ministro, y los comandantes Jiménez Martínez de la Plata, González Aledo y Santiago.

Momentos antes de emprender el vuelo oyeron misa los viajeros en un pabellón del aeródromo, a la que asistieron también el subsecretario del ministerio del Aire general Castro Garnica; el jefe del Estado Mayor general Fernández Longoria; el director general de Marruecos y Colonias, coronel Díaz de Villegas, y todos los directores generales del citado ministerio.

Los aparatos harán su primera escala en Villa Cisneros, de donde habrán salido a las tres de la madrugada de hoy para Freetown y desde allí seguirán a Bata.

Los coroneles Llorente y Martínez Merino y el comandante, ya retirado, don Ignacio Jiménez, que, como queda dicho, acompañan al ministro, son los aviadores que en 1926 hicieron el vuelo de Melilla a Santa Isabel, que se conmemora en esta ocasión. Tripulaban una patrulla de tres «hidros» Dornier y se proponían estudiar las posibilidades de establecer una línea aérea en nuestra posiciones de África. Salieron de Melilla el día 10 de diciembre de 1926 y llegaron a Santa Isabel el 25, no sin haber tenido que vencer grandes dificultades, ya que en

tonces la aviación estaba todavía en sus días iniciales.

Fue aquella una verdadera hazaña, que tuvo resultado feliz, y de ella se dedujeron enseñanzas de indudable consideración. Por la importancia que para la aviación española tuvo aquel vuelo, va a conmemorarse hoy con la inauguración de la pista del aeródromo de Bata.

**El ministro del Aire en Villa Cisneros, camino de la Guinea**

VILLA CISNEROS, 21.—El ministro del Aire, general González Gallarza, llegó anoche a esta ciudad acompañado por su séquito.

Esta mañana reanudó el viaje con dirección a la Guinea española a donde marcha con el fin de inaugurar el aeropuerto de Bata, donde acaban de ser terminadas importantes obras de ampliación y construcción de nuevas instalaciones que le convierten en un verdadero aeropuerto intercontinental, además de ser muy necesario para poder enlazar con la Península española. (Cifra).

## Una fábrica de azúcar incendiada

### Arden gran cantidad de sacos de pulpa

ARGANDA.—A las diez y media de la noche se declaró un incendio en los almacenes de pulpa de la fábrica «La Poveda» propiedad de Azucarera de Madrid. En este almacén, que consta de dos naves, hay almacenados más de 30.000 sacos que son pasto de las llamas. En los primeros trabajos de extinción colaboraron los 100 obreros de la citada fábrica, pero como el fuego tomara gran incremento fué avisado el Servicio de Bomberos de Madrid, de donde con toda urgencia fueron enviados dos coches.

A las 11,15 de la noche se habían desplomado ya los tejados de las citadas dos naves. Desde luego, no hay peligro de que el incendio se propague, ya que el referido almacén está totalmente aislado.

El fuego continuaba a la una de la madrugada, a pesar de los extraordinarios esfuerzos que realizan los bomberos y el personal de la fábrica. Las llamas continúan su labor devastadora en la enorme cantidad de sacos de pulpa, que arden como si fuera paja. El hecho de estar aislado este almacén y de disponerse del agua necesaria facilita la labor de extinción, pero, dada la combustibilidad del género almacenado, aun serán precisas algunas horas para su total dominación. Además de las techumbres, han caído a esta hora algunos tabiques, principalmente los de la parte norte del edificio, a pesar de su sólida construcción de hormigón.

**3.000.000 de pesetas de pérdida en el incendio de la azucarera de Arganda**

MADRID, 21.—En más de tres

## Van a ser cerradas las universidades en El Cairo a causa de los disturbios

EL CAIRO, 21.—Con el fin de evitar ulteriores motines estudiantiles, —algunos de los cuales ya han costado la vida a varios estudiantes, resultando heridos otros— las autoridades han dispuesto que sean cerradas todas las universidades y centros de enseñanza en esta capital.

Las relaciones entre los estudiantes y la policía han empeorado, como consecuencia de los últimos choques ocurridos entre los mismos.—EFE.

## Hoy ha comenzado en Madrid el Primer Congreso Regional de Prensa

MADRID, 21.—En la Escuela Oficial de Periodismo de esta capital, y presidido por el director general de Prensa, se ha celebrado en la mañana de hoy, el acto de inauguración del Primer Congreso Regional de Prensa, al que asisten los directores de periódico y delegados provinciales del Ministerio de Información, pertenecientes a las regiones de Galicia y León.

Primeramente, el presidente del Congreso, don Juan Aparicio, dirigió un saludo a los congresistas y, a continuación se reunieron los directores de periódico con altas personalidades y jerarquías de la Prensa española.

El Congreso acordó enviar telegramas de adhesión, a Su Excelencia el Jefe del Estado y al ministro de Información y Turismo.—(Cifra).

## La nieve tiene cerrados varios puertos y dificulta el paso por otros

MADRID, 21.—Según datos facilitados por la Inspección Central de Comunicaciones y Transportes por Carretera, del Ministerio de Obras Públicas, como consecuencia de las últimas nevadas, actualmente se encuentran cerrados al tráfico rodado, entre otros de menor importancia, los siguientes puertos de divisoria: Reinosa, situado en la carretera de Palencia a Santander y Piquero, de la carretera de Soria a Logroño.

Por el puerto del Alto de los Leones la circulación se hace con grandes dificultades y el de Navacerrada, ambos de la divisoria de Madrid, sigue cerrado al tráfico, pudiendo llegar los vehículos, con auxilio de cadenas, solamente hasta el kilómetro diecisiete, de la citada carretera. Además, la Inspección, advierte a los automovilistas y demás usuarios que, a medio día de hoy, continuaba el temporal de nieve en el expresado puerto de Navacerrada.—(Cifra).

## El Consejo de la Sección Femenina

CADIZ.—A las once y media de la mañana comenzó la sépti-

## SE HAN VUELTO A REUNIR LAS SUBCOMISIONES DE PANMUNJON

PANMUNJON, 21.—En el día de hoy, se han vuelto a reunir en esta ciudad, las dos subcomisiones comunistas y aliadas, que negocian las condiciones para un armisticio en la guerra de Corea.

La que entiende en la cuestión de canje de prisioneros, celebraron una entrevista que duró una hora y cinco minutos. En la reunión, los delegados comunistas insistieron en que la repatriación debe ser llevada a cabo sin condiciones.

En la reunión tenida por la subcomisión que trata de la construcción de aeródromos en Corea, mientras los representantes de las Naciones Unidas, hicieron ver la razón por la que aquéllos

deben ser restringidos, los rojos se mantuvieron, sin más explicaciones, en su posición a este respecto.—EFE.

**El Irán contesta a la nota inglesa de protesta por el cierre de sus consulados**

TEHERAN, 21.—El Irán ha hecho entrega en la embajada británica de esta capital, de una nota como contestación a la protesta inglesa, por el cierre de los consulados británicos, en este país.

A dicha contestación, Persia adjunta seis fotocopias de otras tantas cartas, en las que se prueba la intromisión británica en los asuntos internos del país.—EFE.

# Francia ya tiene Gobierno

PARIS.—El primer ministro designado, Edgar Faure, ha formado Gobierno. La lista del nuevo Gabinete francés es la siguiente:

Primer ministro y ministro de Hacienda. Edgar Faure (radical-socialista)

Ministros de Estado: Henry Pueuille (radical-socialista), Joseph Laniel (independiente) Jean Letourneau (M. R. P.) François Mitterand (U. D. S. R.) y Pierre Pflimlin (M. R. P.)

Viceprimer ministro y ministro de Defensa Nacional: George Bidault (M. R. P.)

Justicia: León Mátinaud-Deplat (radical-socialista.)

Negocios Extranjeros: Robert Schuman (M. R. P.)

Interior: Charles Brune (radical-socialista) Educación: André Marie (radical-socialista.)

Presupuestos: Pierre Courant (independiente.)

Obras Públicas: Antoine Pinay (independiente.)

Comercio: Edouard Bonnefous (U. D. S. R.)

Agricultura: Camille Laurens (campesino.)

Territorios de Ultramar: Louis Jacquinot (independiente.)

Trabajo: Paul Bacon (M. R. P.)

Reconstrucción: Claudius Petit (U. D. S. R.)

## El nuevo servicio Telegrafico "Telex"

Será realizado por medio de telepógrafos

MADRID.—Por el Ministerio de la Gobernación según decreto que publica el «Boletín Oficial del Estado» se dispone la implantación en España del servicio telegráfico denominado «Telex». Se entenderá por servicio «Telex» el conjunto de estaciones particulares de abonados al telégrafo para comunicar directamente entre sí por medio de telepógrafos y a través de una central de conmutación en las condiciones que define el Reglamento aprobado por el Comité Consultivo Internacional de las Telecomunicaciones en su reunión de Bruselas de 1948. Por la Dirección General de Correos y Telecomunicación se concertarán las coordinaciones que sean precisas con entidades españolas y empresas concesionarias de servicios de telecomunicación para la mejor realización de lo propuesto y, asimismo, para que la Red Telex Española pueda concertarse a la de Portugal por un lado y a la de Francia y resto de Europa, por otro, de acuerdo con las recomendaciones contenidas en los Reglamentos internacionales vigentes, y en las condiciones que acuerden los Convenios complementarios con las administraciones interesadas.—(Cifra).

Veteranos: Enmanuel Temple (independiente.)

Sanidad: Paul Riveyre (campesino.)

Correos y Telégrafos: Roger Duchet (independiente.)

Marina Mercante: André Morice (radical-socialista.)

Información: Paul Coste-Floret (M. R. P.)

Asuntos Económicos: Robert Buron (M. R. P.)

Armamento: Maurice Boues-Manourv (radical-socialista.)

Industria: Jean-Marc Louvel (M. R. P.)—EFE.

## El asesinato en Egipto de sor Antonia

ISMAILIA.—Ha llegado a esta ciudad el cónsul de los Estados Unidos en Port Said, Elles Johnson, para investigar sobre la muerte de la religiosa norteamericana —de origen irlandés— sor Antonia (en el mundo, Bridget Ann Timbers), a la que mataron ayer los guerrilleros egipcios en su convento de San Vicente de Paúl, durante un combate con los ingleses.

La religiosa, de cincuenta y dos años de edad, cayó al tratar de amparar a 19 niños que albergaba el convento, de los guerrilleros que utilizaban el edificio para disparar y arrojar bombas contra las posiciones británicas.

Probablemente, nunca se sabrán las circunstancias exactas de la muerte de sor Antonia. Los soldados de los tanques británicos que, según dice la agencia United Press, habían avanzado a través del barrio indígena en respuesta a una llamada de la madre superiora, encontraron el cadáver de la religiosa en la escalera del convento. Se cree —añade la citada agencia— que sor Antonia fué alcanzada por una bala egipcia al abrir la puerta para dar la bienvenida a los tanques.

Fuerzas de paracaidistas británicos dan guardia al convento, por el que durante toda la mañana han desfilado los apenados miembros de la colonia francesa y también de la británica.

El cónsul norteamericano, Johnson, ha dicho que la muerte de la religiosa tendrá, seguramente, repercusiones.—EFE.

## Los impuestos y las bases militares que Estados Unidos construye en Francia

PARIS, 21.—Francia y los Estados Unidos trabajan actualmente en esta capital para poder llegar a un acuerdo con el fin de que, el Gobierno de este país libere de impuestos de las bases militares que Norteamérica está construyendo en territorio francés.—EFE.

## El programa de paz de Rusia en la O. N. U., va a suirir un paso atrás

PARIS, 21.—El previsto programa de la ofensiva de paz calculado por Stalin en la Asamblea General de las Naciones Unidas reunida en esta capital, sufrirá un importante paso atrás, cuando en fecha próxima sea presentado por el delegado de la China nacionalista una denuncia acusatoria contra la Unión Soviética por violación del Tratado que Rusia tenía firmado con dicho país en el año 1945.—EFE.

Echeverre, la cual dió cuenta de los excelentes frutos obtenidos en las Escuelas-Hogar para cumplidoras del Servicio Social.

Lo más interesante de los dos informes de hoy ha sido la colaboración y buen entendimiento entre la Sección Femenina y el Magisterio nacional, para llevar a cabo una labor conjunta y bien orientada para el bienestar de

## Ha regresado el cardenal Spellman

Recorrió en su viaje 45.000 kilómetros

BOSTON (Estados Unidos).—Ha llegado en avión a Boston el cardenal Spellman, arzobispo de Nueva York, después de un viaje de 45.000 kilómetros en torno al mundo, en el que pasó la Navidad con las tropas de las Naciones Unidas en Corea.—EFE.

# ¡AGRICULTORES!

Sin desembolso alguno anticipado, a los plazos que preciséis, podéis adquirir los

## GRUPOS MOTO-BOMBA DE GASOLINA PARA RIEGO

He aquí nuestros precios para este mes de enero:

De 2,5 HP. — Refrigerado por agua, desde.....	10.250 pesetas
De 3 HP. — Refrigerado por agua, desde.....	12.500 »
De 2 HP. — Refrigerado por aire, desde.....	9.500 »
De 3 HP. — Refrigerado por aire, desde.....	11.500 »

En estos precios están comprendidos todos los accesorios, es decir, listos para funcionar. Esto os convencerá de que NADIE puede ofreceros mejores precios.

**¡Grandes facilidades de pago!**

Disponemos de todas las marcas que existen en el mercado

ENTREGAMOS LOS GRUPOS A PRUEBA DURANTE TREINTA DIAS

Oíd la emisión de los lunes a las ocho y cuarto de la noche, de Radio Intercontinental, 377,2 metros, 917 kilociclos

## Explotaciones Industriales y Agrícolas, S. A.

AL SERVICIO DEL AGRICULTOR

Plaza de los Leones de Castilla, 10. Teléfonos 4410, 4418 y 4419. VALLADOLID

### Avila hace medio siglo

Carnecería de Mariano y Marcela. Precio de las carnes. De vaca: kilo sin hueso, dos pesetas y cuarenta céntimos; ídem con hueso, dos; ídem falda con hueso, una peseta y ochenta céntimos. De ternera: (pierna o espaldilla) kilo tres pesetas y cincuenta céntimos; ídem chuletas elegidas, tres pesetas y cincuenta céntimos; ídem pecho y cuello, una peseta y cincuenta céntimos; carnero y cordero (pierna y espaldilla) kilo una peseta y cincuenta céntimos; chuletas ídem, una peseta y setenta y cinco céntimos.

—Instituto de Avila. — Temperaturas: máxima al sol, 12 grados y 5 sobre cero a la sombra. Mínima 6 grados bajo cero. Sequía.

#### Caracoltos

Exclamación que brota de mi garganta ante el aire tan frío que sopla en Avila. Ya no basta embosarse porque traspasa el aire los tejidos de nuestras capas. Tampoco nos servimos de la bufanda porque se abriga el cuello, pero se anda, con las piernas sin pizca de abrigo, y ¡vaya! que para andar precisa tener la máquina con calor suficiente. Bien engañadas vivían muchas gentes cuando pensaban que el invierno presente no traía máculas.

Francisco Delgado

## PIEDRAHITA

### Centro Recreativo Cultural

Este Centro de Sociedad que tanto se preocupa por el bienestar de sus socios y familiares y por que la cultura responda al fin para que fué creado, sigue con verdadero entusiasmo celebrando actos culturales que, siempre se ven concurridos por el respetable.

Ha cabido la suerte de corresponder deleitarnos con sus enseñanzas, en la última conferencia celebrada, al director de las Graduadas de niños, don Hilario Gómez Albarrán, quien fué presentada, de una manera magistral por el vicepresidente del Centro, don Lorenzo García Iglesias.

Comienza el orador, después de respetuosos saludos a las damas y público en general y, de agradecer la invitación para el uso de la palabra, que la junta de gobierno le había hecho, sin que, pudiera sustraerse a aceptar, dado el cargo que ostenta, y, dice: Que, como su cargo de Maestro, es el de enseñar, ha estimado elegir como tema: «La enseñanza y cultura»

Entra de lleno a desarrollar el tema, y nos dice que los pueblos se los puede considerar grandes o pequeños, según el grado de cultura de sus habitantes. Si el pueblo es culto, puede considerarse grande, por ende, fuerte; pero, si sus moradores carecen de la cultura necesaria, lamentablemente este pueblo cae en el ostracismo, es pueblo débil.

Estimó que la causa también de una y otra cosa, depende de manera principalísima, del buen

o mal gobierno de sus autoridades, dentro del mandato de cada una de ellas, pues no cabe duda —dijo— que si el gobernante es bueno, también suele serlo el gobernado.

Hizo comparaciones muy acertadas y como anécdota, nos explicó el cuento del cura y el monaguillo, muy a tono con la actualidad. Hizo citas de grandes tribunos, en el correr de los tiempos y recordó a Maura (don Antonio) en aquellas célebres frases de que: «el pueblo es como los chiquillos» fundamentando que, a éstos como, a aquél, se les conduce por el sendero que se desee, y que ese sendero, bueno o malo, depende de las enseñanzas recibidas, de la cultura que se tenga, y de la voluntad y fe en que todo ello vaya envuelto. Citó al efecto naciones y pueblos que contando con poca territorialidad, faltos de elementos y con medios escasos, escalaron la montaña y se situaron en su cúspide, por su fe, y por que sus gobernantes dejando a un lado el despotismo, se entrñaron de lleno con el bien general, tomando como base el camino trazado por Jesucristo.

Hizo historia de las dos conflagraciones mundiales, y tocó algo tan íntimo para los españoles, como es, Gibraltar, censurando por su proceder a Inglaterra

Terminó con un encendido canto a España, y de ésta a su tierra castellana.

El orador fué muy aplaudido por todos los asistentes, a cuya felicitación uno la mía.

#### Teatro de España

El día doce del mes actual, tuvo lugar una gran velada a beneficio de la Catequesis Parroquial, poniéndose en escena la graciosa obra de A. Pérez Lugín y M. Linares Rivas «La Casa de la Troya».

El reparto corrió a cargo de jóvenes de la localidad que, a decir verdad, nada envidiarán a los que se dedican a ese arte y todos, absolutamente todos, estuvieron acertadísimos en sus respectivos papeles, por lo que hicieron pasar un rato verdaderamente agradable al respetable.

La rondalla o estudiantina con los atuendos propios, resultó muy bien, pues ejecutaron números de rico sabor.

Todos los actuantes fueron muy aplaudidos por el enorme público que llenaba la sala, y que fué causa de que la recaudación en taquilla fuera buena.

Deseamos de todas veras que sigan ese camino que es el de laborar por el bien.

#### Desenlace funesto

Sin poder precisar las causas y solo por los datos recogidos, sabemos que cerca de la Herguivuela ha aparecido muerto el vecino de Piedrahita, en su arrabal de Pesquera, Franco Martín Muñoz. Se estima que las causas del hecho han sido las motivadas por el despiste que debió de tener en la sierra por consecuencia de la intensa niebla, y que al hacerse la noche y carecer de refugio donde poderse cobijar, hizo presa en él el frío invernal que deja sentirse.

Lamentamos grandemente lo sucedido por tratarse de buena persona, y el Juzgado de Instrucción instruye las oportunas diligencias.

TOS-SAN.

## INFORMACION DEPORTIVA

### Apuradamente (2-1) venció el Avila al Miguel de Prado

#### El equipo vallisoletano es mejor de lo que se suponía

A medida que avanzaba el primer tiempo, el entusiasta pero reducido público que había acudido a S. Antonio, se admiraba de la buena clase que exhibían los jugadores del Miguel de Prado y de la rapidez y precisión de sus jugadas. Nadie esperaba aquí que un equipo que va casi toda la Liga en la cola pudiera tener un cuadro como el que sacó ayer frente al Avila.

La base del modesto equipo vallisoletano radica en su triángulo izquierdo Iván, Antoñito, Paquilín. Antonito es el creador de todo el juego de los visitantes, con cerebro y facultades y su medio y su interior, eficaces colaboradores en construir todo lo que los miguelpradistas realizan. Pero no son ellos solos el equipo, aunque sean lo más importante, pues el otro interior, nuestro antiguo conocido Gallejo, conserva la perfección de pase y colocación que tanta fama le dieron; y el ariete y el extremo derecha son de una rapidez endiablada.

En cambio el medio derecha y la defensa son francamente flojos y está muy bien el guardameta. En conjunto, un once bien acoplado, que dejó aquí mejor sabor que otros varios que están más arriba en la tabla clasificatoria.

El Avila ganó a este equipo... porque Dios quiso, que pocos méritos propios hizo para lograrlo. En pocos partidos hemos visto jugar a los abulenses más anárquicamente, sin colocación, sin orden, a lo «vive como quieras» de los equipos de barrio; y por líneas, ni una función adecuada. Jugadores hubo que apenas tocaron balones en toda la tarde o los tocaban con ventaja constante para el contrario (léase Dávila y Cornejo), y todos con un afán de retener la pelota que daban lugar a que siempre llegaran a estorbarles los veloces vallisoletanos.

Mal los tres defensas, sin excusas ni pretextos; el menos malo fué Orgaz. Mal Alcalde, por dedicarse al hombre más que al balón, exponiéndose a una expulsión lamentable que si sigue por ese camino no tardará en llegar; todo ello sin beneficio para el equipo, siendo así que cuando Alcalde quiere jugar al balón, es de los más eficaces por su nervio y su codicia; mal Dávila y Cornejo, sin un detalle en toda la tarde, y mal también, aunque menos, Novas, torpe y desentrenado, con la polvora mojada y empeñado en un regate que no le salió ni una vez. Con esto quiere decir que los únicos que jugaron como es debido, o lo más aproximadamente posible fueron Iglesias, Aroca, Sánchez y Juan Francisco, éstos dos últimos en el segundo tiempo solamente.

Otra vez van a llamarnos exigentes y a decirnos que al haber ganado a un equipo que resultó ser tan potente, el Avila realizó una faena de mérito. Ciertamente que tiene mérito el haber vencido

al Miguel de Prado, pero este mérito fué encontrado, no fabricado por los jugadores abulenses, que pudiendo jugar al fútbol, hicieron como el día de la Segoviana: confiar en su entusiasmo y furia, que en las dos ocasiones les ha dado resultado. Pero ya no se acuerdan de los disgustos que esta táctica nos ha dado anteriormente y que frente al Cuatro Caminos y al Rayo se quiso emplear y llegó tarde.

El primer tiempo fué de dominio vallisoletano; el viento estaba a su favor, los saques de su portero iban a parar al área de penalty contraria, la delantera es muy veloz y aprovechaba los largos y rápidos desplazamientos de Antoñito; nuestra defensa se colocaba de forma que siempre se escapaban los contrarios y yimos aquello muy feo. No habían pasado dos minutos desde el comienzo, cuando un golpe franco sacado por Paquilín, permitió a éste tirar un balonazo sobre la barrera que impulsado por el viento se convirtió en cañonazo colocado, ante el que nada intentó Iglesias.

A este primero y único gol de los visitantes, siguieron otras jugadas meritorias en las que el Avila tuvo el santo de cara, como en el centro de Antoñito y remate de cabeza de Valentín que después de batir a Iglesias dió en el poste y al rechazar éste la pelota se la encontró Iglesias en el suelo cuando todo el equipo contrario estaba encima; como en la jugada Iván, Antoñito, Paquilín con centro de éste que remata de cabeza Pichu fuera cuando Iglesias estaba descolocado; y cuando la misma jugada, repetida poco después a gran velocidad y que de cabezazo del ariete azul llevó el balón a nuestras mallas, anulando el arbitro el bonito gol porque anteriormente había pitado un fuera de juego que no existió a nuestro juicio

El Avila en esta parte se limitó a capear el temporal y a hacer sus avances a base de individualidades, consiguiendo llegar con frecuencia al área de Paulino merced a lo flojo de sus defensas, pero sin que nadie intentara el disparo.

Por fin, a la media hora, vino el empate en una jugada de furia, en la que al sacar Orgaz un golpe franco entraron siete abulenses al remate, impulsando Alcalde el balón que solo pudo rechazar el guardameta y que quedó a merced de Sánchez para que tranquilamente lo embarcara en la red. Esta jugada parece hacer reaccionar al Avila y Alcalde remata un centro de Novas con un cabezazo que devuelve el larguero cuando ya Paulino estaba rebasado.

#### O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7. (Sorteo del día 19 de enero) Premiado con 50 pesetas el número 632. Y con 5 pesetas los terminados en 32

El segundo tiempo, con viento a favor del Avila, fué de dominio local; y a los diez minutos un remate de Juan Francisco fué el gol de la victoria. Todavía pudo este haber aumentado el tanteo en un balón a bocajarro y con portero batido que remató a las manos; pero en cambio los forasteros al reaccionar ligaron buenos avances que estorbaron con sus frecuentes fueras de juego, siempre señalados por el arbitro. Y aunque los minutos finales fueron de dominio vallisoletano, buscando con codicia el empate, éste no llegó y el Avila salió triunfador por cuarta vez en este torneo.

El partido comenzó con la tradicional entrega del banderín al capitán del equipo visitante, que era la primera vez que venía a San Antonio.

Dirigió el encuentro el colegiado madrileño señor Quintana, que se hinchó a tocar el pito, intentando sobre todo reprimir el juego violento; su actuación fué en general discreta y nadie podrá decir que perjudicara al equipo de casa.

Alineaciones: Miguel de Prado. Paulino; Nieto, Recalde, Merino; Gil, Iván; Valentin, Gallejo, Pichu, Aquilino, Paquilín.

Avila.—Iglesias; Orgaz, Encinar, Córdoba; Alcalde, Aroca; Juan Francisco, Sánchez, Dávila, Novas, Cornejo.

#### Resultados del IV Grupo

Iliturgi, 3; Cuatro Caminos, 0. Escorial, 1; Cacereno, 2. Badajoz 4; Guadalajara, 2. Toledo, 1; Manchego, 0. Tomelloso, 3; Valdepe.—(Continúa en 3.ª página)

#### Un triunfo clamoroso

está obteniendo la maravillosa película

#### Cerca del Cielo

CONMUEVE — APASIONA

#### Teatro Principal

EMPRESA BARBAGELATA Teléfono 681

SIGUE PROYECTANDOSE EL EXITO DEL AÑO

#### Cerca del Cielo

Una película grandiosa

AVISO.—Atendiendo a gran número de peticiones recibidas de familias que viven en los alrededores de Avila, esta Empresa les participa que los días 23, 24 y 25 se celebrarán, además de las sesiones ordinarias,

SESIONES MATINALES A LAS DOCE DE LA MAÑANA para que todos puedan ver

#### Cerca del Cielo

EL MIERCOLES, JUEVES Y VIERNES

A las doce de la mañana.

Exito - Exito - Exito

## Pollitos Leghorn

SELECCIONADOS Granja «DOSPINOS» Espoz y Mina, 3. Madrid

OCASION. Vendo Cafetera exprés dos portas a estrenar. Señor-Pascual. Lista, 66. Madrid.

### Colegio Academia San José

Plaza Celenque, 1. Arenal, 14. Teléfono 22 21 55. Madrid INTERNADO-RESIDENCIA. Bachillerato. Comercio: Preparatorio Pericial y Profesorado. Cultura general. Mecanografía y Taquigrafía. Examen de Estado. Nuevos grupos en todas las asignaturas por profesores especializados. Doctores y Licenciados.

### Ganaderos

Pulpa seca de remolacha. Venta libre. Pedir precios y condiciones. Hijos de Abel González. Miguel Iscar, 14. VALLADOLID.

### POLLUELOS

SELECCIONADOS A SIETE PESETAS GRANJA I DLOMADA

### Jesús Alonso

Donoso Cortés, 19. Madrid

### Viveros Gurpegui

Se venden injertos y barbados y árboles frutales. Casa central Palencia, E. Dato número 23. Sucursal: Gamazo, 4. Valladolid

### Polluelos, pollitas, patos

Primeros premios Feria del Campo. «Granja Yegros». San Mateo, 23, Madrid.

### Máquinas punto

nuevas, grandes, rodamiento bolas. Garantía. Margot. Montero Calvo, 2. Valladolid.

### CENIT, S. A.

Seguros sobre defunciones Moratín, 11. VALENCIA Concedería Subdirecciones y Agencias afectas en ciudades y poblaciones importantes no representadas.

### Gallinas

primera puesta Leghorn. Pollinas. Huevos incubación varias razas. Frutales, rosales, plantas jardín. Avícola Sierra. Reyes Católicos, 5. Avila.



Se orden de estómago... RLOS

TOS-SAN.

# Los médicos y la salud pública

Nos place dedicar unas líneas de exaltación a una clase social que hoy se ha hecho acreedora, por su eficiente actuación y propios méritos, a las máximas consideraciones y respetos de todas las que componen la cimentación de nuestro régimen, y por ende del Estado español. Acabamos de aludir a la Corporación médica, la cual viene demostrando con hechos concretos su eficaz cooperación en este resurgir nacional en el que ella se apunta un favorable tanteo.

No hace mucho en un objetivo balance formulado por el excelentísimo señor ministro de la Gobernación ante las Cortes, éste recalaba, con la elocuencia que dan los números, lo conseguido durante los últimos años en la reducción de los índices de morbilidad y mortalidad, hasta llegar a ocupar España uno de los primeros puestos, entre los más bajos de Europa. A tal efecto recordaba las siguientes cifras: *Mortalidad infantil*.— Año 1942, 103 fallecidos menores de un año por cada mil nacidos; año 1949, 68. *Mortalidad por tuberculosis*.— Año 1942, 122 defunciones por esta enfermedad por cada 100 mil; año 1949, 84. *Mortalidad por fiebre tifoidea*.— Año 1942, 3.539 defunciones, año 1949, 1566. *Mortalidad por difteria*.— Año 1942, 956 defunciones, año 1949, 311. *Mortalidad general*.— Año 1942, 14,6 fallecidos por cada 1.000 habitantes; 1949, 11,2.

Todo esto, destacaba el ilustre y competentísimo don Blas Pérez González «es el resultado del esfuerzo de los médicos españoles». Y ello es una verdad incontrovertible, pues aparte de la hábil política sanitaria general, han sido los galenos los que a la cabecera del enfermo, con el inteligente manejo de las nuevas drogas que la ciencia moderna ha puesto en sus manos y ayudados por los formidables medios de exploración y diagnóstico de que ahora disponen; lograron alcanzar esos mínimos índices de mortalidad que enorgullecen a la Patria y son el verdadero baluarte de la civilización y progreso de un pueblo.

Por otra parte es también el excelentísimo señor ministro del Trabajo el que ha exaltado, con cálidas frases, la actuación de los médicos en la magna obra del Seguro Oficial de Enfermedad, gracias a los cuales aquella alcanza ya plena madurez; ofreciéndoles premiar como se merecen sus constantes sacrificios y desvelos, y atendiendo en lo posible sus lógicas demandas.

De la conciencia, madurez y ecuanimidad de la Corporación médica tenemos palpable ejemplo en la de nuestra provincia, de donde podemos contemplar cómo a pasos agigantados se ha levantado un magnífico edificio que muy pronto será domicilio social de la misma. Edificio construido exclusivamente con la aportación económica de los propios interesados. Ejemplo de voluntad y tesón en la consecución de un fin decoroso y práctico, digno de imitar por otras clases sociales.

Prueba también de la percepción de sus deberes nos la ha dado el Colegio de Médicos de Avila, con su angustiosa preocupación por mejorar la situación agobiante de los médicos acaucianos y desvalidos —lo que en parte ya ha conseguido— siendo el iniciador y propulsor de una campaña nacional en este sentido, que está a punto de alcanzar sazonados frutos.

Bastantes entidades médicas laboran corporativamente a ritmo parecido, y si algunas no lo hacen creemos sea más bien culpa de sus dirigentes que de la masa general, al no situarse a la altura de las circunstancias y del apremio de los representados; de ahí el justo anhelo, reiteradamente manifestado en su prensa profesional por los médicos, en lograr —de la misma forma que las restantes corporaciones y que a los abogados se les concedió últimamente— la libre designación de todos los componentes de sus órganos directivos, seleccionando ellos mismos sus mejores o más aptos para el desempeño de los puestos de mando, «base fundamental del concepto de la representación orgánica», según frase del señor ministro de Justicia, para su mayor eficacia al servicio de la Nación.

Parece ser que teniendo en cuenta la importancia transcendental alcanzada hoy por la Medicina y la Sanidad en sus distintos aspectos, se estudia actualmente en las altas esferas estatales la posibilidad de crear el Ministerio de Sanidad y Previsión, que aunaría las diversas ramas relacionadas con la salud pública.

A nuestro juicio es convenientísimo todo lo que tienda a centrar en una sola dirección tanto la sanidad, como la medicina asistencial y social, ahora dependientes de distintos Ministerios. Nuestro Caudillo, que tan certera visión tiene siempre de los problemas que se van planteando, escogerá el momento propicio —que presagiamos próximo— de dar forma a esta importante medida, que será el espaldarazo definitivo que llene totalmente las elevadas aspiraciones y deseos de los sanitarios, de los médicos y de la *salus populi* que es, al fin y al cabo, la suprema ley de todo Gobierno.

(Viene de 2.ª página)

ñas, 0, Calvo Sotelo, 6; Segoviana, 1, Rayo, 1; Emeritense, 0.

### Clasificación

	I	G	E	P	F	C	P
Cacereno...	19	13	4	2	47	18	30
liturgi...	19	11	3	5	48	27	25
C. Sotelo	19	10	4	5	36	24	24
Manchego	19	9	5	5	33	20	23
Emeritense	19	10	2	7	39	29	22
Badajoz...	19	10	2	7	41	32	22
Valdepeñas	19	9	4	6	31	26	22
Tomelloso	19	7	6	6	38	31	20
Rayo...	19	8	2	9	34	33	18
Toledo...	19	8	0	11	40	44	16
C. Caminos	19	6	4	9	30	38	16
Guadalaja.	19	7	2	10	39	52	16
Escorial...	19	6	3	10	47	57	15
M. Prado	19	6	1	12	34	49	13
Segoviana.	19	5	2	12	29	48	12
AVILA...	19	4	2	13	23	57	10

### Positivos y negativos

Cacereno + 10; C. Sotelo + 6; liturgi + 5; Manchego y Emeritense + 3; Valdepeñas y Badajoz + 2; Tomelloso + 1; Rayo 0; Toledo - 1; Cuatro Caminos, Guadalajara y M. de Prado - 4; Escorial - 5; Segoviana - 6; AVILA - 8.

### Partidos para el domingo

Cacereno-Cuatro Caminos; Guadalajara-Escorial-Manchego-Badajoz; Valdepeñas-Toledo; Segoviana-Tomelloso; Emeritense, C. Sotelo; Miguel de Prado-Rayó y AVILA-liturgi.

### En nuestra caseta

#### Al habla con el mejor

Esta semana ha sido Luis Aroca el que, a nuestro juicio, estuvo mejor, y en su busca entramos en la caseta para que conteste a nuestras acostumbradas preguntas.

—Vamos a ver Luis ¿cómo has visto el partido?

—Bastante mal; el gol que nos metieron casi de salida, fué como un jarro de agua fría, y ha sido muy difícil superarlo, puesto que en el segundo tiempo, a pesar de dominarlos, hemos tenido mala suerte en el remate. De todas formas, hasta que el árbitro no ha tocado el final, no he respirado, pues ellos en las cuatro o cinco arrancadas que hicieron creí que marcaban.

—Y de tus compañeros ¿cuál ha sido el mejor?

—Esta es una pregunta que a to-

# DIOS EN EL ARMARIO

Por JOSE MARIA MARIA SANCHEZ-SILVA.

*El Jurado del concurso Diciembre 1951, de la Dirección General de Prensa, ha otorgado el premio al siguiente artículo, original de José María Sánchez-Silva:*

Todavía en estos primeros días de enero, la casa huele a Dios. Sutilmente, a despecho de las más frías y prolongadas ventilaciones, huele a Dios. Huele a un Dios niño, a un Dios desnudo, a un Dios pobre que da compasión y enternece el ánimo más bravo. Huele aún a ramas de pino, a muérdago entretejido, a duras ramas y duras hojas de acebo pintadas de purpurina, a cera de las velas barnizadas de rojo, de verde, de amarillo; huele a musgo falso y a corcho verdadero; huele aún, un poco a barro pintado. Los patios de las casas modestas huelen también al tierno averío de corral ya difunto, y en casi todas las casas queda el olor ligeramente familiar de los parientes que han venido de lejos y han marchado ya. Y sobre el olor, si se me apura un poco, queda dentro de uno, de cada uno, en alguna recóndita parte, el ruido de la Navidad, el ruido de los pobres...

Los pobres se manifiestan por el ruido casi exclusivamente. (¿Habíais reparado en que los pobres, por lo demás, son silenciosos?) Por eso la Navidad es un ruido de pobres, creedme; una algarazara de pobres cuya capacidad para la acción se reduce a eso, a levantar ruido en honor de Uno de ellos en torno a un fuego, si lo hay. (Los pastores encenderían algún fuego junto a la cueva del Nacimiento, ¿no es así?)

Pero ahora todo va volviendo a su sitio. Se ha guardado el nacimiento en esas imposibles sentinas de las casas pequeñas. Se han descartado las figuras rotas, el musgo viejo y repintado, las panderetas de pelleja riente a fuerza de golpeo, las zambombas de tallo segado por la dureza de la alegría. Incluso, cuando los muebles han recuperado su antiguo lugar, parece que algo falta, que algo no era así ni, por supuesto, lo será ya más nunca. El Niñin, envuelto en un papel de seda o un trapito suave, del tamaño de un dedal, ha sido guardado, y quizá, por la ternura de los chicos de la casa, muy cerca, muy pegado a su frágil Madre de barro. Todo parece que vuelve a su lugar, y, sin embargo, no deja de resultar que Dios, en cierto modo, ha desaparecido. Ocurre algo así como si un fuego alegre y vivo, a cuyo alrededor se sienten trepar la gloria despacio por los miembros ateridos y como abandonados, hubiera muerto de pronto.

dos hace vacilar; su compañerismo no les deja contestar con franqueza. Nosotros insistimos y Aroca nos da los nombres de Sánchez en el segundo tiempo, Iglesias, Novas, Dávila. Como todavía se le ve con ganas de dar mas nombres, para evitar nos dé todo el equipo, aprovechamos un momento que duda y le hacemos la última pregunta.

—¿Cómo te has visto tú?

—Por bajo de mi rendimiento. Cuando me pusieron la suela, tuve que pasar de extremo, y después en el segundo tiempo, aunque volví a mi puesto me sentía mucho y no podía chutar.

Aroca es requerido por el practicante para atenderle de la lesión que ha sufrido, y nosotros, como nuestra misión está ya cumplida, abandonamos la caseta después, como es natural, de despedirnos de este magnífico jugador.

Los pobres saben lo que hacen con su ruido, y todos sabemos, guardando al pequeño Dios en el armario, lo que hacemos. El está allí, envuelto en su papel, echado cerca de su Madre, velando. El es el pequeño fuego que no se extingue, el pequeño fuego invisible y central de la casa. Porque ya sabéis, la casa creció en torno al fuego, y del lecho del fuego nació el hogar, y del hogar, la habitación que ahora, llena de luz y de miedo, nos cobija. La habitación que, en realidad, sólo pierde el miedo cuando la pequeña figura torna a salir de su envoltorio, a recuperar su puesto primitivo y a ser bañada a trechos minúsculos por el tímido resplandor de las velas chicas, de las velas de veinte, de cuarenta céntimos. Ella es y ella da nuestra pequeña paz, la pequeña paz de la familia, que un día será, por fin, la gran paz de las calles, de los barrios, de los pueblos y de las naciones.

Esa paz de la cocina, un poco embarrada de olores y colores; esa paz del comedor, presidida a veces por la presencia de unos limones pintados o unas cerezas vivas; esa paz de la alcoba donde duermen los hijos. Esa paz es nuestra pequeña paz, la paz de cada uno. La paz que da, recibida de Dios, deseo de volver a casa.

¿No veis cómo todo va regresando a casa? No hagáis caso de los agoreros de la dispersión y el pesimismo ni de los llorones del pasado. Todo va, os digo, regresando a casa. Vienen, de manos de la radio y de la televisión, los espectáculos y, en buena parte, la literatura y la música. Viene, poco a poco, el trabajo y vienen sus derechos; llega despacio, mas sin pausa, la salud; los médicos empiezan a huir de la prescripción del sanatorio, de la cura en serie, de la certificación del enfermo como tal enfermo. La casa otra vez, se va llenando de sentido de posibilidad. La ciencia y la técnica, aparentemente creadas por el hombre, le hacen ahora esta burla: le llevan a casa, al hogar, con la familia, donde está guardado el pequeño Niño en su

armario, en su cajón de nacimiento, quién sabe si en su caja de zapatos. (Durante la guerra, muchas veces he visto a Dios llevado por un sacerdote disfrazado de paisano en una cajita de pastillas contra la tos.) Volvemos, ¿eh? Vamos a casa, muchachos, muchachas. Veo el destino de los muchedumbres como algo que camina hacia la desilusión. Dios creó al hombre y el hombre tendió a agruparse contra Dios. Así no era, así no es. El hombre va volviendo, va regresando a su unidad y a su alvéolo. Llevado de la mano por su Creador, ha creído disponer de la ciencia y de la técnica para descubrir lo demás, todo lo demás. En realidad, ha ido solamente encontrando sus límites, su silueta propia, a sí mismo, en una palabra. Ya la política tiene que prometer, porque así es justo y así corresponde a Dios y al César: «Ni un hogar sin paz ni un hogar sin lumbre.» La concupiscencia inevitable de la multitud cederá, desaparecerá. El hombre estará con el hombre sin dejar de estar donde debe. Alegraos, volvemos a casa. A la casa que nunca está lejos; a la casa donde, cuando no nos espera nadie, nos aguarda aún, si hemos sabido conservar el fuego del hogar, el pequeño Dios en su armario.

¿Recordáis cuál es la actitud peculiar de los moribundos? ¿No los habéis visto nunca querer echarse de la cama, si están en ella, o ponerse de pie si están caídos en el campo de batalla o en el asfalto? ¿No sabéis lo que esa actitud quiere decir ni el deseo que representa? Es muy sencillo; es el deseo de volver, de regresar, de ir a casa. Quizá de ser otra vez como niños pequeños, como inocentes de barro. Como algo que, en definitiva, pueda volver a ir, volver a estar; regresar a la casa donde un día estuvo, si es que no está aún, el pequeño Dios en su armario, en su cajón, en su caja de zapatos.

Eso es lo que quieren decir los pobres cuando hacen tanto ruido por Navidad. Piden paso para volver a casa.

## Posible retroceso en las relaciones entre Norteamérica y el Vaticano

Los círculos vaticanos han acogido fríamente el propósito de Truman de enviar sólo un "representante personal"

ROMA.—En un comentario al posible establecimiento de relaciones entre la Santa Sede y los Estados Unidos, la agencia France Presse dice que el propósito que se atribuye a Truman de nombrar a un representante personal suyo, con facultades análogas a las que tenía Myron Taylor, parece encontrar en los círculos políticos una acogida más bien fría y que dichos artículos señalan que la realización de semejante propósito significaría un retroceso en la cuestión de establecer relaciones normales con la Santa Sede. Esos círculos —prosigue la información— recuerdan que el Vaticano, ya antes de la

retirada de Myron Taylor, había dado a entender que no le satisfacía una solución tan precaria como la adoptada, y que las relaciones entre la Santa Sede y Estados Unidos debían tener base normal, de acuerdo con las leyes y costumbres internacionales. Eso mismo —agrega— señalaba «L'Osservatore Romano» ayer cuando, hablando de esta cuestión, decía: «Si la Santa Sede acoge con satisfacción a los representantes diplomáticos de los diversos países, desea que su envío se realice según las reglas normales, libremente y siguiendo los procedimientos previstos por las leyes de las naciones interesadas». —EFE.

## El nuevo Obispo de Segorbe hace su entrada oficial en la capital de su diócesis

SEGORBE.—La ciudad ha amanecido engalanada con motivo de la entrada oficial de su nuevo obispo, doctor don José Pont y Gol. En las calles por donde ha de pasar el prelado se levantaron arcos de triunfo con leyendas alusivas por la Delegación de Sindicatos, Hermandad de Labradores y Ganaderos, Caja de Ahorros, Acción Católica y otras entidades.

Cerca de las cuatro de la tarde llegó el prelado, acompañado del Ayuntamiento de Bellpuig su pueblo natal; gobernador civil, alcalde de Castellón y Segorbe y otras autoridades, que acompañaron al nuevo obispo desde Castellón.

A la entrada era oспerado por el Ayuntamiento en Corporación bajo mazas, con las Bandas Municipales de Segorbe y Nayaja; el general Santa Pau, que osten-

## Kaleidoscopio

### Huevos sintéticos

Un químico ha logrado transformar los desechos de bacalao para la obtención sintética de clara de huevo. Asegura este científico que la calidad del producto es muy superior a la de los huevos que ponen muchas gallinas y el procedimiento es de grandes rendimientos, pues, con tan solo 500 gramos de este producto, se pueden reemplazar unos 150 huevos de gallinas. Con él se puede hacer mayonesa, preparar todos los platos conocidos y obtener diversos preparados farmacéuticos. El procedimiento que emplea debe ser algo parecido a aquella máquina que se tragaba los cerdos y salían chorizos, pues dicen se trata de un sistema tan sencillo, que los residuos del bacalao entran por un tubo y por otro sale la albúmina seca pulverizada.

## Sección religiosa

Día 22, Martes.—Santos Vicente, Anastasio, Victor, Gaudencio. La misa y oficio divino son de los Santos Vicente y Anastasio, con rito doble; color encarnado.

### OCTAVARIO, POR LA UNION DE LAS IGLESIAS

(Del 18 al 25 de enero)

Rogar por los protestantes de la Europa Central.

Es la gran obra demoleadora de Lutero: la nación que figuraba a la cabeza del Cristianismo en la Edad Media reducida por completo a un montón de ruinas espirituales. La infinidad de sectas que en ella pululan, ponen en evidencia la contradicción que lleva en su entraña. Los avances que en ella iba realizando últimamente la Iglesia Católica, se han visto contenidos por el furioso oleaje de modernas ideas que buscan su aniquilamiento.

¡Haz, Señor, que el empuje material de los pueblos centro-europeos se convierta en un renacimiento espiritual con ansias de conquistas misioneras!



Aprenda a cortar y coser las ropas de sus NIÑOS

Puede además constituir una verdadera profesión para Vd y una fuente de magníficos ingresos.

## Lahore

Corte y Confección por Correspondencia

Solicite envío folleto explicativo gratuito a

Instituto A. F. A. Apartado 141 San Sebastián

taba la representación del capitán general de Valencia; alcalde y otras autoridades, representaciones de las Ordenes religiosas y enorme gentío.

Seguidamente se celebraron las ceremonias de ritual, y el prelado pronunció un sermón. Terminado el acto, el alcalde obsequió al obispo con una imagen de la Santísima Virgen de la Cueva Santa, Patrona de la diócesis, con destino al pueblo de Bellpuig. Después hubo una brillante recepción en el Seminario. La Banda Municipal dió un concierto público, y en el Teatro Camarón, un concierto sinfónico la Banda Municipal de Valencia. El nuevo prelado fué obsequiado con un banquete oficial. —(Cifra).

## Continúan celebrándose los Consejos Comarcales en la Provincia

Conforme al plan trazado, prosiguen celebrándose con gran éxito y provecho las reuniones de los Consejos Sindicales Comarcales en los diversos pueblos de nuestra Provincia.

Ayer, domingo, presidido por los vicesecretarios de Ordenación Social y Ordenación Económica, se reunió el Consejo de Piedrahíta que está compuesto por sesenta y seis miembros.

Como en las demás reuniones, comenzó el acto con la lectura de la Orden de Servicio, sobre la Creación del Consejo, entregándose las credenciales correspondientes.

Entre los interesantes puntos tratados a continuación, figuraron los siguientes:

Orientación sobre los puntos que corresponden a la Obra Sindical de Previsión Social, por el corresponsal comarcal; moción de letrado asesor de Zona sobre organización y funcionamiento de las Juntas Locales de Conciliación y resolución de conflictos laborales; marcha administrativa de las Hermandades y constitución de los Tribunales Jurados de las mismas, por el secretario sindical comarcal; problemas de colocación, paro obrero y Juntas Sindicales de Paro, por el jefe comarcal de Colocación; resumen sobre la labor sindical en el presente año, por el delegado comarcal de Sindicatos, e iniciativas y aportaciones de los consejeros para el plan de actividades de 1952 en los aspectos económico, social y asistencial.

### En Madrigal de las Altas Torres

También se reunió a mediodía de ayer, el Consejo Sindical Comarcal en Madrigal de las Altas Torres, donde se encuentra integrado por treinta miembros, asistiendo el secretario provincial de Sindicatos y el vicesecretario provincial de Obras Sindicales.

Con arreglo al orden del día y después de haberse dado lectura a la Orden de Servicio, sobre creación del Consejo, y entregado las credenciales respectivas se abordaron seguidamente importantes problemas de sumo interés local, cuales son los de la remolacha, sindicación obligatoria de remolacheros, problemas relacionados con la vivienda, etc.

Y, después de tratarse de la gratificación a los asesores técnicos veterinarios, se dió por terminado el acto atendiendo a los diversos ruegos y preguntas que fueron formulados.

### Reunión del Consejo en Sotillo de la Adrada

En las primeras horas de la tarde de hoy, se ha reunido en esta localidad el Consejo Sindical Comarcal, que le forman treinta y cuatro componentes.

Fue presidido por el delegado provincial de Sindicatos y el secretario provincial sindical, dándose lectura primeramente, según costumbre, a la Orden de constitución del Consejo.

Entre los interesantes puntos tratados, merecen destacarse aquellos que se refirieron a la situación de las Hermandades de la comarca, en relación con los Ayuntamientos; funcionamiento de la policía rural y la misión que, dentro de las Hermandades tienen los vocales de las Secciones Sociales.

## Foro abulense

Con traje nuevo

No por vanidad, sino para satisfacción de nuestros lectores, publicamos este comentario habiéndolo de nosotros mismos.

Mirando al prestigio de Avila y a nuestro propio buen ver hemos procurado introducir algunas mejoras de las que fueron anuncio los suplementos extraordinarios del pasado año. El último dedicado al «Turismo abulense» ha merecido efusivas felicitaciones de nuestras autoridades, con la Delegación Provincial del Ministerio de Información, Dirección General de Prensa, Dirección General de Turismo, secretario de esta Dirección General, asesor técnico de Deportes, secretario general del Centro Hispánico Francés, etcétera, etc.

Hoy presentamos el periódico impreso con nuevos tipos. Y así como el esfuerzo editorial que los suplementos suponen, fué posible principalmente gracias a nuestros colaboradores y anunciantes, el de hoy lo es merced a la Editorial «Senén Martín Díaz» que ha prestado sumas facilidades a nuestro deseo de presentar lo más dignamente posible EL DIARIO DE AVILA, sin reparar en los gastos que lleva consigo esta renovación tipográfica.

Esperamos de los lectores que sepan apreciar lo que representa en Avila mantener un periódico diario con ansias de superación sin que sea posible colmar por hoy las propias aspiraciones que tropiezan con inconvenientes de maquinaria moderna por ahora insuperables. Hemos, pues, de conformarnos con lucir este traje nuevo decentito para cumplir nuestros fines de apostolado y defensa de los intereses nacionales y con ellos los de nuestra patria chica.

## Registro Civil

Nacimientos: Luis José Rodríguez Jiménez, en Clínica de Previsión; Juan Antonio Vaquero Herrero, en Tomás Luis de Victoria, 4; María Antonia Herrera Sánchez, en Clínica de previsión; Pilar Martín García, en Hospital Provincial; María Teresa Sanchidrián Rodríguez, en Bajada al Matadero.

Defunciones: Jacinto Velázquez Frías, de 65 años, en Cristo de la Luz, 12; Teresa Mayo Pacho, de 4 años, en Barrio de San José, 4.

## CARTELERA

Espectáculos anunciados

Gran Cinema. — «El negro que tenía el alma blanca» (3). Teatro Principal. «Cerca del Cielo» (2).

Moralidad. — (1) To'os, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (5 R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

### FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Piquerías. Reyes Católicos. Aparicio. Avda. José Antonio.

SE VENDE coche Ardita 13 H. P. Servicio público. 7 plazas. 4 cilindros. Toda prueba. Señor Yañez. Avila.



## Anuncio

Administración de Propiedades y Contribución Territorial de la Provincia de Avila

NEGOCIADO DE URBANA

Se pone en conocimiento de todos los contribuyentes y público en general que durante OCHO DIAS, contados a partir de la publicación de este anuncio se halla en esta Administración y Negociado de Urbana el Padrón de Edificios Solares de esta capital para el ejercicio de 1952, a fin de que cuantos lo crean oportuno puedan hacer las reclamaciones que extimen pertinentes.

Avila, 21 de enero de 1952. — El administrador, Federico Cifuentes.

SE VENDE casa calle del Puente, núm. 14. Razón en la misma.

### CONTRA EL PAPO O PAPERA



### SEDERIAS CARRETAS = GALERIAS PRECIADOS

¡SEÑORAL...! ¡SEÑORITAL...!

Si desea conocer el extenso muestrario de estos establecimientos solicítelo del representante general para esta provincia, EMILIO SERRANO, con domicilio en Duque de Alba, 5, o llamando al teléfono 294. Seguidamente pasará a visitarla a su domicilio.

## Ecós de sociedad

Viajeros

Ha llegado a nuestra ciudad el excelentísimo señor Obispo de Zamora, doctor don Eduardo Martínez, habiendo asistido, junto con S. E. Prelado Diocesano, al funeral que en la parroquia de San Pedro ha tenido lugar esta mañana por la perpetua felicidad del alma de su bondadosa madre que en paz descanse.

De días

Mañana los celebrará don Gaudencio Fernández, maestro nacional.

Necrológicas

Hoy han sido conducidos al cementerio de nuestra ciudad los restos mortales del maestro nacional de Arévalo, don Jacinto Velázquez Frías, fallecido ayer. Honorable caballero que durante largo tiempo ejerció el profesorado oficial con laudable celo, habiendo sido muy sentida su muerte en el amplio círculo de sus amistades. Muy piadoso, perteneció a la Venerable Orden Tercera de San Francisco de Asís.

Acompañamos en su justo dolor a los familiares del finado, especialmente a sus hermanos y hermano político el funcionario del Ayuntamiento abulense, don Quiterio Bejarano.

En Ponferrada (León) donde hace algunos años residía, ha fallecido doña Margarita González González, persona muy conocida y estimada en nuestra capital.

A su familia, singularmente a su esposo don Pedro Sánchez Vaquero, catedrático que fué del Instituto de Segunda Enseñanza de Avila, e hijo político, general Baudin, expresamos el pésame.

Rogamos a los lectores una oración por el eterno descanso del alma de los dos finados antes dichos.

Novenario y misas gregorianas

Por el eterno descanso de don Ma celino Martín Chorén (que gloria halle), fallecido en San Bartolomé de Pinares, ha comenzado esta mañana en el altar del Carmen de la iglesia de Santa Teresa de Jesús de esta ciudad, a

## Tranquilidad en Túnez

TUNEZ, 20 — Reina tranquilidad en toda la regencia de Túnez, donde no hubo, que se sepa, más que un incidente aislado el domingo: el saqueo por unos manifestantes incontrolados de unas tiendas en Kairuán, a 135 kilómetros al sur de esta capital. Los manifestantes fueron dispersados por la Policía, resultando, al parecer, heridos levemente dos de ellos. —EFE.

### Calma en la capital

TUNEZ, 20. — La jornada del domingo transcurrió con calma en Túnez. Se abrió el mercado central y también levantaron sus cierras algunos comercios tuneños de la ciudad europea; las tiendas de la ciudad indígena permanecen cerradas.

Se ha reducido considerablemente el servicio de orden en las calles de la capital, donde únicamente lo practican policías, con la excepción de la protección al consulado británico, que está a cargo de soldados. —EFE.

## Conmutación de una pena de muerte

MADRID. — Por decreto del ministerio de Justicia, se indulta a Manuel Corral Sordo de pena de muerte, que le fué impuesta por la Audiencia provincial de Barcelona, como autor de un delito de robo con homicidio, conmutándose la pena por la de treinta años de reclusión mayor, accesorias legales correspondientes e interdicción civil.

las nueve de la mañana, un novenario de misas, y en la iglesia de San Juan Bautista comenzarán el día primero de febrero próximo a la misma hora las misas gregorianas.

Aniversarios

Se han cumplido hoy los aniversarios del fallecimiento de doña Lorenza González Hervás y de doña Emilia Aboín Pintó. Con este motivo se han celebrado sufragos por sus almas en varias iglesias. Renovamos nuestro sentimiento a sus distinguidas familias.

## HERNIADO

Sus molestias desaparecerán aun en hernias operadas varias veces, usando un aparato protésico contentivo convenientemente estudiado a su medida. ORTOPEDIA CASTILLO se le ofrece a resolver su caso, haciéndole el modelo de aparato que no pesa, no oprime ni molesta, y le permitirá ejercer sus trabajos por esforzados que sean, como antes de estar herniado. FAJAS Y ELEVADORES DE ESTOMAGO, riñón, evantración, etc. APARATOS para desviaciones vertebrales, mal de Pott, parálisis, tumores, pies doloridos, PIERNAS Y BRAZOS de peso mínimo, con movimientos naturales. COCHES-SILLAS DE INVALIDO a palanca y motorizados y todos los trabajos de ortopedia que se nos confíen. (C. S. 12.896.)

PRECIOS CONVENCIONALES AL ALCANCE DE TODOS

AVISO. — Visita en los siguientes Consultorios, de 10 a 2, en los días no festivos. En SEGOVIA, los jueves, Dr. D. Casimiro Lozano Lambás, Juan Bravo, 14. En AVILA, los viernes, Dr. D. Juan Muñoz de la Flor, Jimena Blázquez, 3. M. del CASTILLO-ORTOPEDICO CONSTRUCTOR. — Perú, 17-Tel. 2575-VALLADOLID

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA  
CORTE Y CONFECCION  
PIDA FOLLETO GRATIS  
**ACADEMIA CCC**  
• APART 108 SAN SEBASTIAN •

PASTILLAS  
DISPAK  
VENCEN LA  
TOS  
C. S. 478

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Su ropa tendrá la blancura de la nieve si la lava con una máquina lavarropa

# “OTSEIN”

¡¡¡Gasta solamente 0,10 pesetas por kilogramo de ropa sucia!!!

DISTRIBUIDOR PARA TODA LA PROVINCIA

No estropea la ropa

Demostraciones al público sin compromiso alguno

†  
EL SEÑOR  
**DON JACINTO VELAZQUEZ FRIAS**  
MAESTRO NACIONAL DE AREVALO (AVILA)  
TERCIARIO FRANCISCANO  
Ha fallecido en el día de ayer. A los 65 años de edad  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad  
**R. I. P.**  
Sus desconsoladas hermanas doña Encarnación y doña María de las Mercedes; hermano político don Quiterio Bejarano (Empleado del Excelentísimo Ayuntamiento); sobrinos, primos y demás familia.  
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa de entierro y honras que por el eterno descanso de su alma se celebrará el miércoles día 23, a las diez y cuarto, en la iglesia parroquial de San Pedro, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.  
El cadáver recibió cristiana sepultura en la tarde de hoy.  
Avila, 21 enero 1952